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1.) Bis zu welchem Zeitpunkt liegt an Signal s, mindestens der alte logische Wert
an und ab welchem Zeitpunkt liegt sicher der neue logische Wert an?

2.) Sei n = 4. Identifizieren Sie den ldngsten Pfad des 4-Bit Addierers und geben
Sie an, ab wann die neuen Werte somit sicher an den Ausgéngen c,, s, 1,- .-, So
anliegen.

Aufgabe 3

Punkte (2)

Die Verzogerungszeiten aus Tabelle 1, die Sie fiir die beiden ersten Ubungsauf-
gaben verwendet haben, sind fiir eine Standardlast von C, = 50 pF" angegeben.
In der Vorlesung wurde erldutert, wie die Verzogerungszeiten bestimmt werden
konnen, wenn die kapazitiven Lasten von der Standardlast Cy abweichen.

In dieser Aufgabe werden die Leitungskapazitaten vernachlassigt und die kapa-
zitive Last eines Gattereinganges sei 5 pI”. Weiterhin sei die technologieabhangi-
ge Konstante o, = 0.03ns/pF. Bestimmen Sie die maximale Verzogerungszeit
von den primédren Eingédngen a, b zu dem Ausgang s der NAND Realisierung
eines @-Gatters aus Abbildung 5, falls das Signal s als Steuersignal benutzt wird
und insgesamt eine kapazitive Last von 100 pF" hat.

a b

S
Abbildung 5: NAND Realisierung eines @&-Gatters

Abgabetermin: 30.11.2000 in der jeweiligen Ubungsgruppe



